

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.135

Sábado 20 de Abril de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

## EN TODA ESPAÑA SE HA CONMEMORADO FERVOROSAMENTE LA SEMANA SANTA

### El ministro de la Gobernación presidió en Madrid la procesión de Jesús Nazareno

### El del Aire presidió la de los Mutilados en Málaga

En Madrid  
Madrid, 20.—Pese a lo desahogado del tiempo, pues puede decirse que en la mayor parte del día estuvo lloviendo, los solemnes cortejos religiosos de Viernes Santo se celebraron con gran esplendor, si bien no con el ajetreo acostumbrado.

#### Procesión de penitencia

A las dos de la madrugada salió de la santa iglesia catedral, en procesión de penitencia y por vez primera en Madrid, la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder y María Santísima de la Esperanza, llevando en espléndido «paso», cons-

truido en Sevilla, la imagen de Jesús del Gran Poder, el estilo en todo con las hermandades sevillanas. Figuraban en ella 148 «nazarenos» y numerosos penitentes, portadores de cirios de plata. Seis niños ataviados con dalmática al estilo sevillano daban guardia de honor a la imagen. El solemne cortejo religioso resultó una imponente manifestación de fe y religiosidad.

#### La de Nuestro Padre Jesús Nazareno presidida por el ministro de la Gobernación

A las cuatro de la tarde se organizó la procesión de Jesús Nazareno y Santo Entierro, compuesta por diversas procesiones parciales, que se reunieron en la Puerta del Sol. Abrió marcha un «paseo» de Seguridad a caballo; seguían la banda de Ingenieros, Archicofradía de la Real e Ilustre Esclavitud de Nuestro Padre Jesús Nazareno con el «paseo» de «Jesús de Medinaceli», que iba presidida por el ministro de la Gobernación, que ostentaba la representación del Jefe del Gobierno.

Las restantes Cofradías desfilaron también con el esplendor acostumbrado.

#### La del Silencio

Reunidas en la Puerta del Sol to-

(Continúa en la página 4.)

### El delegado inglés impugna en la O. N. U. la propuesta polaca contra España

#### LA CALIFICA DE IMPROPIA E INCONVENIENTE

#### Lange no ha probado ninguna de las acusaciones

#### Los delegados del Brasil, China y Australia hablaron también contra la propuesta de Varsovia

Nueva York, 19.—A las tres y quince minutos de la tarde (hora local) se reunió el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas para continuar el debate sobre el caso de España y quizás votar más tarde sobre la cuestión del Irán.

#### INTERVENCION DEL DELEGADO INGLÉS

El primer orador que hizo uso de la palabra fué el delegado británico, sir Alexander Cadogan, quien manifestó que ya se están tomando

#### Su Santidad bendice a la diócesis de Barcelona

Barcelona, 19.—El obispo ha recibido de la Ciudad del Vaticano el siguiente telegrama, en contestación al enviado a Su Santidad el Papa con motivo de la clausura del primer Congreso Catequístico diocesano: «Su Santidad, vivamente complacido, filial homenaje gratitud V. E. y diócesis, y deseo perduren frutos Congreso, reitera de corazón su paternal bendición apostólica.—Montini, secretario de Estado sustituto.»

en España las medidas conducentes de "arrancar de raíz la influencia alemana" y se opuso abiertamente a la propuesta polaca de una ruptura de las relaciones diplomáticas con el régimen del general Franco por parte de todas las Naciones Unidas. Sir Alexander Cadogan calificó la resolución polaca de impropia e inconveniente. El delegado polaco dijo—no ha probado las acusaciones de que España constituye una amenaza para la paz internacional. Previno a continuación que si se retiraran las misiones diplomáticas de Madrid como lo ha aconsejado Polonia, no tendremos medios para fiscalizar a los alemanes que se encuentran en España. Por todas estas razones no puedo votar a favor de la resolución que el delegado polaco ha presentado al Consejo.

En su discurso, el delegado británico admitió la presencia de ciudadanos y de fondos alemanes, pero sostuvo que los intereses aliados están logrando gradualmente el control de las industrias nazis que Lange citó en sus acusaciones. Cadogan añadió que el Gobierno español en el asunto de los activos alemanes se ha mostrado cooperador hasta ahora, lo cual contrasta favorablemente con la actitud de otros Gobiernos.

#### Los alemanes que viven en España

Admitió sir Alexander Cadogan que hay entre diez mil y doce mil alemanes en España, «pero la cooperación del general Franco—dijo—con los aliados en los problemas de los fondos nazis ha sido tan buena como la de cualquier otra nación». Desmintió en forma categórica que el Gobierno de Gran Bretaña tuviese pruebas que indicasen que los científicos alemanes que viven en España trabajasen en la invención de nuevas armas o en el desarrollo de la energía atómica. «En realidad—dijo—la mayoría de los alemanes que viven en España viven tranquila y discretamente, con la esperanza de eludir la repatriación.»

Contestando a las acusaciones de Lange de que hay en España entre cien mil y doscientos mil alemanes y miembros de las milicias de Vichy, Cadogan manifestó que lo que sí sabía a ciencia cierta era que sólo ciento cincuenta ex soldados alemanes se encuentran en España. Desmintió igualmente que Gran Bretaña posea

información de que España haya prestado asilo a los delincuentes de guerra o dirigentes nazis.

#### Cadogan critica a Lange

Criticó luego a Lange por no presentar pruebas de las intenciones agresivas de Franco, a las cuales se refirió ayer el delegado polaco, y dijo que en vista de ello tenía que rechazar la acusación polaca de que España sea un centro de infección fascista o punto de partida de la próxima guerra; también aludió Cadogan al hecho de que el delegado francés guardó silencio respecto a la concentración de tropas españolas en la frontera de los Pirineos. Calificó la declaración polaca sobre las concentraciones de tropas españolas de exagerada y añadió que las cifras cita-

das por Polonia superan considerablemente al cálculo que posee el Gobierno de la Gran Bretaña.

#### Habla el representante brasileño

—Sigue inmediatamente en el uso de la palabra el representante del Brasil ante el Consejo de Seguridad, Leao Veloso, el cual se ha pronunciado en contra de la resolución polaca de proceder a la ruptura de las relaciones diplomáticas con España, y aconsejó al Consejo de Seguridad ordenase a realizar «una seria investigación» en España, y explicó que esa investigación se haría imposible si antes de ella el Consejo vota por una ruptura colectiva.

Hablando en francés, Leao Veloso explicó su posición con las siguientes palabras: «Ante todo quisiera definir mi posición de acuerdo con el párrafo siete del artículo segundo de la «carta» de las Naciones Unidas: el Brasil, en sus comentarios sobre el plan de Dumbarton Oaks, recomendó insertar en la «carta» el principio de no intervención en asuntos que son de la competencia nacional de un Estado. Esto ocurrió antes de que conociéramos la enmienda hecha en San Francisco sobre este tema. Al

(Continúa en la página 4.)

#### Aplazamiento de la Conferencia de la Paz

Washington, 19.—La Conferencia de la Paz no comenzará el primero de Mayo, como estaba previsto, según comunicó el Departamento de Estado. Ha sido aplazada. Francia no cursará las invitaciones para la misma hasta después de que se haya celebrado la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias.—Efe.

### Nuevo llamamiento de Hoover en favor de 150 millones de hambrientos

#### Novcientos prisioneros de guerra alemanes en grave estado por envenenamiento

#### Habían ingerido pan que contenía arsénico

Francfort, 19.—Las autoridades militares norteamericanas están realizando una investigación acerca de la supuesta tentativa de envenenamiento perpetrada contra varios centenares de prisioneros de guerra alemanes internados en Stalag número 13, próximo a Nuremberg. Novcientos de ellos se encuentran enfermos de gravedad después de haber ingerido pan que, según demostró un análisis posterior, contenía arsénico. Una panadería alemana es la que, con arreglo al procedimiento que normalmente se sigue, suministra el pan al campo de prisioneros.—Efe.

#### En los próximos cuatro meses son necesarias once millones de toneladas de cereales

#### VEINTE MILLONES DE NIÑOS EUROPEOS CON ALIMENTACION INSUFICIENTE

El Cairo, 19.—Herbert Hoover ha hecho hoy un llamamiento patético en favor de los 150 millones de personas de Europa y Asia que se encuentran amenazados de perecer de hambre, si en los próximos cuatro meses no se envían once millones de toneladas de cereales como mínimo. Hoover hizo este llamamiento en un discurso radiado, dirigido a Estados Unidos. Dijo que seis millones de toneladas podrán ser enviadas como suministros comerciales ordinarios, pero que el problema urgente es llenar el vacío de los cinco millones restantes. Señaló que la cantidad era demasiado grande para que pueda ser facilitada solamente por Estados Unidos.

«Esta crisis—dijo—es única en la Historia.» Hizo notar que hizo los cálculos de necesidades tomando como base la cantidad insuficiente de

1.500 calorías por persona, cuando los norteamericanos tienen un mínimo de 3.200 calorías y los británicos 2.800 y el mínimo de subsistencia se estima en 2.200. Estima que hay actualmente más de 20 millones de niños en Europa con alimentación totalmente insuficiente, y—agregó—«la reconstrucción de los niños es más preciosa que la de las fábricas o puentes, porque ellos determinarán el futuro bueno o malo de Europa».

#### Llamamiento de La Guardia

Washington, 19.—El director general de la U. N. R. R. A., La Guardia, ha pronunciado hoy una alocución radiada, en la que reiteró que Estados Unidos no están haciendo lo suficiente para eliminar las condiciones de hambre que prevalecen en Europa y parte de Asia. Puso de relieve que no hablaba como director de la U. N. R. R. A., sino como ciudadano particular. «Checoslovaquia, Polonia, Yugoslavia, Grecia, Austria, Italia, Albania y China se encontrarán sin pan dentro de pocos días, si no se les envían inmediatamente cargamentos de trigo. Tenemos barcos, pero no tenemos trigo. Hago desesperadamente un llamamiento a los agricultores norteamericanos. No hay bastante trigo.»—Efe.

#### Llega a Madrid el ex ministro don Eduardo Aunós

Madrid, 20.—Ayer, a las once y veinte de la mañana, llegó en avión, al aeropuerto de Barajas, procedente de Lisboa, el ex ministro don Eduardo Aunós, acompañado de su familia. Fué recibido por numerosos amigos, entre los que figuraban el general Lacuerda; el director general de Seguridad, don Francisco Rodríguez Martínez; la Junta directiva, en pleno, del Círculo de Bellas Artes y muchos socios y significadas personalidades de las Letras y de las Artes. La señora de Aunós y su hija fueron obsequiadas con ramos de flores.

### La Asamblea francesa aprueba el proyecto de Constitución

París, 19.—La Asamblea Constituyente francesa ha aprobado esta noche el proyecto de Constitución por 209 votos contra 249.

Según la nueva Constitución, habrá una sola Cámara parlamentaria. El Presidente de la República será elegido por la Asamblea y no podrá volver a ésta. Cuando dimita el Gobierno, el Presidente someterá a la Asamblea los nombres de los candidatos para presidir el nuevo Gobierno, pero la Asamblea decidirá en última instancia. Habrá además dos organismos consultivos: el Consejo Económico Nacional y el Consejo de la Realidad, ambos sin poderes legislativos. La nueva Constitución tiene un centenar de artículos y durante su discusión fueron presentadas 200 en-

miendas. El punto más debatido ha sido la cuestión de si iba a haber una o dos Cámaras legislativas. La decisión del Movimiento Republicano Popular de no votar por el sistema unicameral produjo una crisis política, que no ha sido resuelta. Se esperaba que se hubiera llegado a un acuerdo antes de poner a votación el proyecto de la Constitución.—Efe.

#### Robo de automóviles oficiales franceses

París, 19.—Treinta automóviles oficiales han sido robados de los mismos patios de los ministerios. La policía ha practicado 19 detenciones. Uno de los detenidos ha declarado que pensaba robar el automóvil que el general Eisenhower regaló a De Gaulle.—Efe.

#### NUEVOS AUTOMOVILES INGLESSES



Fotografía tomada en los talleres de la "Rootes", en la que aparecen alineados siete coches "Sulbeam-Talbot" listos para ser enviados al mercado

#### NOTA INTERNACIONAL

### DES AUTORIZACION DE LA PROPUESTA ANTIESPAÑOLA

Punto por punto, Mr. Cadogan, delegado británico en el Consejo de Seguridad, ha impugnado, con sólidos razonamientos, la propuesta palacosoviética contra España. Y no sólo la ha impugnado, sino que ha instruido a sus compañeros de la O. N. U. sobre la noble cooperación del Gobierno hispano con los aliados, en la cuestión de los fondos nazis, cooperación—recalcó Mr. Cadogan—que contrasta con la actitud observada por otros países.

Como era de esperar, puesto que nos resistimos a admitir que el buen sentido y la ponderación de juicio hubiesen hecho crisis en los medios del nuevo organismo internacional, la propuesta de Varsovia ha quedado expuesta a la consideración internacional como un caso de desaprensión, de cinismo y de falsedad sin precedentes.

Es lástima que en esa sesión no hubiesen podido intervenir todos los delegados que aún quedan por hacer uso de la palabra, pues es probable que en la misma se hubiera dilucidado este asunto que ha puesto a prueba la solidez de los principios en que se desea asentar la vida internacional, y garantizar, en el futuro, los derechos de las pequeñas naciones.

El delegado inglés, en su minucioso examen y clara refutación varsoviense sobre las concentraciones de tropas españolas en la frontera de los Pirineos, estableció que también en este aspecto se halla la Gran Bretaña mejor informada que el pseudo Gobierno polaco, y tuvo buen cuidado en destacar la circunstancia de que la delegación francesa había guardado absoluto silencio sobre una cuestión que podía afectarla tan directamente.

Golpeado con tal rotundidad el pelee varsoviense, Gromyko apenas encontró un resquejo por donde entrar en defensa del vaporeado, y tras de argumentar a la manera que puede hacerle una mentalidad soviética se lanzó a defender el principio de intervención en los asuntos internos de otros países... que no sean las grandes potencias o

los satélites de Moscú. Pero también esta tesis fué rotundamente rebatida por el delegado del Brasil, secundado después por los de Australia y de China. Hay, sin embargo, en la enmienda australiana una especie de salvavidas de la propuesta polaco-soviética que, de ser aceptada, evitaría la más decisiva derrota moral y política de la Unión Soviética en la cuestión española. El aplazamiento que propone la citada enmienda puede motivar una caída menos estrepitosa de Moscú, una especie de desautorización sin que recaiga un fallo rotundo que pudiera dar motivo a un fuerte resentimiento moscovita contra los otros grandes, pero de hecho parece frustrada la intención inicial, que era la de provocar el rompimiento diplomático con España.

#### Se pide que el mariscal Graziani sea procesado

Londres, 19.—Según anuncia Radio Roma, ha sido pedido el procesamiento ante el Tribunal Criminal de esta capital del mariscal Graziani, ministro de Defensa que fué de Mussolini, por colaboración y comisión de delitos contra la seguridad del Estado. Se afirma que ha sido detenido y llevado a un campo de concentración próximo a Varese, el marqués Dino Perrone Compagni, ex ministro sin cartera y senador del régimen fascista, y uno de los que tomaron parte en la marcha sobre Roma.—Efe.

#### El problema ruso-persa continúa en el orden del día

Nueva York, 19.—La Comisión de técnicos designada por el Consejo de Seguridad de la O. N. U. para decidir si el problema ruso-persa debe continuar en el orden del día del Consejo, ha dictaminado, por ocho votos contra tres, que éste tiene justificación para mantener la cuestión en dicho orden del día. El informe de la Comisión fué entregado a los delegados poco antes de levantarse la sesión del jueves. Será el primer punto a tratar en la próxima reunión del martes.—Efe.

### EL PAPA ASISTIO AYER A LOS OFICIOS EN LA CAPILLA SIXTINA

Ciudad del Vaticano, 19.—Su Santidad Pío XII asistió a los oficios del Viernes Santo, celebrados en la famosa Capilla Sixtina. Le acompañaron los cardenales pertenecientes al Sacro Colegio.—Efe.

# Información Local

## La lluvia desluce en nuestra ciudad los desfiles procesionales de la Semana Santa

### La del jueves fué suspendida y ayer desfilaron unidas las procesiones de "Los Pasos" y la del Santo Entierro

Con intenso fervor se ha celebrado en Segovia la festividad del Viernes Santo. En todos los templos, llenos de fieles se celebraron los divinos oficios. Después de cantarse la Pasión, se rezaron las oraciones y se hizo la adoración de la Santa Cruz. A continuación se celebraron las procesiones para trasladar el Santísimo desde los monumentos a los altares donde había de oficiarse la Misa de Presan-

tificados. En la mayor parte de los templos los divinos oficios fueron seguidos del rezo del Vía Crucis. Ayer, a las nueve de la mañana, fué trasladado el Santo Cristo de los Gascones desde su Iglesia de San Justo a la Santa Iglesia Catedral, figurando en el cortejo la curia segoviana y muchísimos feligreses de la parroquia de El Salvador.

Una vez la imagen en nuestro primer templo se celebraron los divinos oficios, oficiando de pontifical el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico, ministrado por las dignidades del Cabildo Catedral. Asistieron las autoridades, los cofrades del Santo Entierro y un gran concurso de fieles. La adoración de la Santa Cruz constituyó un momento de gran emoción.

A las seis y media de la mañana, ante numerosísimos fieles, pronunció el sermón de Pasión el muy ilustre señor magistral don Fernando Sanz Revuelta y a las cuatro y media de la tarde se celebraron matines y laudes solemnes.

A las doce, a pesar de la intensa lluvia, se celebró el Vía-Crucis procesional que, partiendo de la iglesia de

San Millán, recorrió las estaciones de la Piedad, terminando en la ermita allí situada.

**Los cortejos procesionales.**  
La lluvia de estos días santos ha deslucido los tradicionales cortejos procesionales. El jueves, a las ocho y media, y en un momento de calma, comenzó a salir de nuestro primer templo la procesión de «los pasos», haciéndolo la Oración del Huerto, la Flagelación, Cristo atado a la colum-

na y el Ecce Homo, acompañados por muchísimos fieles.

En este momento arreció la lluvia y el prelado dió orden de suspender la procesión, regresando a la Catedral los «pasos» mencionados. En su lugar se cantó el Vía-Crucis en el interior del templo.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo cursó las órdenes oportunas para que ayer el cortejo reli-

(Continúa en la página 3)

#### DE SOCIEDAD

**Colegio de Hijas de Jesús**  
Con motivo de la fiesta de Antiguas Alumnas de las Hijas de Jesús, la misa que tendrá lugar en la capilla de dicho Colegio, el lunes próximo, a las once, será aplicada por el eterno descanso del alma de la señorita Concha Alfaya (q. e. p. d.).

Las antiguas alumnas invitan a todas las personas que deseen asistir a ella.

#### LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería, mañana domingo, en la Plaza de Franco, de doce a una y media:  
«El capote de Arruza», pasodoble. J. Terol.  
«Andante de la sinfonía póstuma», Schubert.  
«Caminito de Béjar y tierras llanas»,—Romero.  
«Goyescas», intermedio.—Granados.  
«Katuska»,—Sorozábal.  
«Pobre España», pasodoble.—Pastor.

### El reverendísimo padre Arturo Tabera, obispo de Lirbe y administrador apostólico de Barbastro, en Segovia

Se halla en Segovia el reverendo Padre misionero Arturo Tabera, recientemente nombrado administrador apostólico de Barbastro.

El reverendísimo Padre Arturo Tabera, natural de Barco de Avila, doctor en ambos Derechos y eminente canonista, es muy conocido y sumamente estimado en los círculos eclesiásticos y científicos españoles. Residió en Roma algunos años para doctorarse en ambos Derechos, como lo consiguió, con muy brillantes calificaciones, y desarrollando allí cuantas labores científicas le fueron confiadas, tan certera y sabiamente, que con ellas ganó la honradísima reputación y la personalidad destacada que le han hecho merecedor de la suprema dignidad sacerdotal, que le será conferida el día 5 del próximo mes de Mayo, designado para su consagración episcopal.

Antes de la pasada guerra de España, el reverendísimo Padre Arturo Tabera Araoz, fué subdirector de «Ilustración del Clero», en la cual colaboró con estudios canónicos de mucha enjundia. Terminada la guerra, los superiores de la Congregación de Misioneros lo llamaron nuevamente a Roma para la Redacción de la revista «Commentarium pro Religiosis». Vuelto a España, fundó la revista «Vida Religiosa», que con tanto acierto dirigía. Intervino muy sabiamente en los Congresos jurídicos de Bolonia y Roma y en la traducción oficial al castellano de varios Códigos italianos. Finalmente, el reverendísimo Padre Arturo Tabera era

#### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.  
Mañana, durante el día, estarán de guardia, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2, y la de don José Barbero Abella, Plaza de Franco, 21.  
Por la noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

#### REGISTRO CIVIL

En el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:  
Nacimientos.—Ana María Llorente Bravo, hija de Eugenio y de Alejandra; Antonio José Lorca López, hijo de Antonio y de Emilia, y María Francisca González Domingo, hija de Jacinto y Rosalía.  
Defunciones.—María Eugenia Madrigal Callazo, de un mes; María Martínez Tolosa, de cuarenta y un años, y Baldomero Yagüe Gutiérrez, de treinta y ocho años.  
Matrimonios.—Ninguno.

#### PREPARADOS ORO

Cada preparado, lleva las instrucciones necesarias para su elaboración y filtrado. De venta en Perfumerías y Droguerías.

#### CLUB TIRO DE PICHON "EL ZORROGLIN"

El lunes, a las cinco de la tarde, en el campo de esta Sociedad, se celebrará una gran tirada de platos, en la que podrán tomar parte todos los socios.

#### LA DIRECTIVA

#### UNA SEMANA SANTA IDENTICA A LA DE 1917

No faltan quienes dicen que cada veintinueve años se repiten los mismos temporales y, ciertamente, por lo que se refiere a la Semana Santa de este año, hay que darles la razón, porque no ha tenido nada que envidiar, con respecto a la ineluctable del tiempo, a la de 1917, veintinueve años justos de aquellos días en que se conmemoró la pasión y muerte de Jesucristo.

Claro que actualmente no nevó en nuestra capital como en aquella época, pero la lluvia, que no dejaba caer en continuos chubascos, convirtió en excesivamente molesto el tránsito por las calles.

Mas no obstante esta no pequeña contrariedad, las del itinerario que debían seguir las procesiones de Jueves y Viernes Santo se vieron llenas de un público entusiasta que aguardaba, ardentemente, el paso de tan severos cortejos religiosos.

La espera fué larga; pero la gente pudo hacer más distraídas las horas de tardanza, agolpándose ante el número 35 de la calle de Cervantes, para admirar la magnífica exposición que presenta la Casa Fermín con una suntuosidad y buen gusto dignos de elogio.

En sus escaparates podían contemplarse infinidad de artículos consistentes en crespones estampados y en preciosa gama de dibujos y colores, para la presente temporada y verano. Felicítamos a su propietario, don Fermín González por el acierto que ha tenido en la instalación de su comercio de tejidos, sólo comparable a los grandes establecimientos de la misma clase en ciudades de primer orden, y al mismo tiempo le exteriorizamos nuestra gratitud por habernos invitado a visitar sus instalaciones, enseñándonos una extensa colección de géneros de lana en colores lisos de última novedad y fantasías de dibujo, lanas para trajes de chaquetas y abrigos, de sport y de fantasía, escoceses, camisería y otros artículos imposible de detallar, por lo que nos permitimos aconsejar a los lectores visiten, sin compromiso alguno, la Casa Fermín, donde les informarán sobre modas y tejidos.

#### NOTAS DEL OBISPADO

**Nombramientos eclesiásticos**  
Su excelencia reverendísima el obispo de la diócesis, doctor Llorente Federico, se ha dignado hacer los siguientes:  
Cura ecónomo de San Andrés, don Plácido González Mateo.  
Idem coadjutor de idem don Fermín Sanz Rincón.  
Capellán del convento de San Juan de Dios, muy ilustre señor don Maximino Azpicueta.

#### EL TIEMPO EN SEGOVIA

**En la tarde de ayer**  
Presión atmosférica: 677,0 m/m.  
Dirección del viento: Norte.  
Fuerza del viento: Calma.  
Temperatura máxima: 10°.  
Lluvia recogida: 2 litros por metro cuadrado.

**En la mañana de hoy**  
Presión atmosférica: 680,0 m/m.  
Dirección del viento: Calma.  
Fuerza del viento: 6 kilómetros.  
Temperatura mínima: 7°.

### Un incendio en Nava de la Asunción

#### Una casa destruída, otra en gran parte y dos inmuebles con desperfectos de menos importancia

Nava de la Asunción, 20.—El jueves último, a las siete y cuarto de la tarde, se declaró un incendio en la casa del vecino de esta localidad, Francisco Arribas Pascua, habiendo resultado destruída totalmente. El fuego se propagó a otro inmueble colindante, perteneciente a Martín Encinas García, resultando asimismo destruída la mitad del edificio.

La intervención del vecindario fué tan rápida y tan eficaz, que a la media hora de iniciarse el siniestro quedó éste localizado, para lo cual fué preciso realizar demoliciones en las casas colindantes propiedad de María Sanz Nicolás y de Jacinta Casado, cuyos edificios sufrieron los naturales desperfectos, pero pudo impedirse su destrucción.

Las autoridades locales y la Guardia civil adoptaron desde el primer instante las medidas necesarias para combatir el fuego, haciendo plenamente fructuosos los improprios trabajos del vecindario.

Como medida de precaución fueron avisados los servicios contra incendios existentes en Nava de Oro y en Coca, pero, por fortuna, cuando éstos llegaron fueron ya innecesarios.

Parece fuera de toda duda que el siniestro tuvo su origen en las cenizas, con algún rescoldo, que habían sido depositadas en el corral de la casa de Francisco Arribas, rescoldos que prendieron en el barrujo y después en la tinada, haciéndose por esta causa fácil la propagación.

Las pérdidas están calculadas en 30.000 pesetas.

No hay que lamentar desgracias personales.

En El Peñascol otro once gimnástico jugará con el Barbieri el primer partido de la Copa Ramón Triana. Como es natural, tampoco se sabe

## NOTAS DEPORTIVAS

### Los partidos de mañana en Pantoja y en El Peñascol

En el breve periodo de quince días hará su segunda presentación en Pantoja el equipo de Segovia. Y lo hará mañana en partido de Copa. En uno de esos partidos en los que, como en ningún otro, goles son triunfos.

Bonita ocasión—ni buscada de propósito—se le presenta al once segoviano, con este partido de mañana, para demostrar a la afición zamorana—con la que tan en deuda está—que no se debió a obra de la casualidad su destacada clasificación en el puesto de honor de la tabla en la primera fase del torneo.

Peró es que a la vez, con el encuentro de mañana en Pantoja, se le ha facilitado al equipo gimnástico la oportunidad de saltar, con un buen resultado, los desventajasos tanteos de sus anteriores jornadas en Zamora.

Por dichos motivos, y porque una goleada desfavorable en la tarde de mañana podría dar al traste con las legítimas aspiraciones del club segoviano en este campeonato de la Copa Federación, es por lo que mayormente esperamos que en este partido boren los gimnásticos, con una brillante actuación, la catalogación que de ellos hiciera la afición que en Pantoja les vió en sus anteriores partidos.

Nada nos ha podido concretar «Cuestita» sobre la alineación que sacará en Zamora el once segoviano. Todo está supeditado a cómo se encuentren de sus lesiones los que las padecen. De estar todos convenientemente restablecidos será fácil que en Pantoja jueguen mañana los mismos muchachos que tan brillantemente vencieron hace ocho días en El Peñascol al Palencia.

Dej Zamora sólo sabemos—por haberlo publicado el estimado colega zamorano «Imperio»—que Muntané, el buen medio centro del Atlético, no se podrá alinear en esta jornada. Esta sensible baja pudiera perjudicar al equipo de Zamora de no encontrar Travieso un buen sustituto para este partido poco menos que decisivo.

la alineación que podrá sacarse para este encuentro. Pero no creemos que pueda diferir mucho de ésta: Guzmán, Azaró, Cerezo; Crespo o Arriaga, Herrera, García, Balbino, Argüelles.

Con esa, u otra parecida, estimamos que los dos puntos del partido de mañana debieran quedarse en Segovia.

Que así sea y que la afición pase mañana una buena tarde en El Peñascol.—C.

Para arbitrar este partido ha sido designado el colegiado gallego señor Couso.

#### CAMPEONATO PROVINCIAL DE FUTBOL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

**Partidos que se celebrarán mañana**  
A las diez y media, Cristales-Kostkas.  
A las doce, Atlántida-Iberia.  
A las cuatro, Amanecer-Rayos.  
A las cinco, Alcázar de Toledo-Atlético Segoviano.

Todos los partidos se jugarán en campo de Chamberí, excepto el último, que se celebrará en Cuéllar.

El orden de los partidos es el siguiente: Amanecer-Rayos, Cristales-Kostkas, Atlántida-Iberia, Alcázar de Toledo-Atlético Segoviano, Amanecer-Rayos, Cristales-Kostkas, Atlántida-Iberia, Alcázar de Toledo-Atlético Segoviano.

## ANTENA LOCAL

### A disposición de nuestros lectores

A la Dirección de este diario llegan con alguna frecuencia cartas de vecinos de Segovia solicitando acogida, en esta sección, sugerencias y observaciones de los comunicantes en relación con el aspecto urbano de la población; llamando la atención sobre supuestas deficiencias, fáciles de corregir, que ellos creen observar en algunos servicios; aportando iniciativas que también ellos entienden que pueden contribuir al embellecimiento de la ciudad, y, en fin, demostrando un loable interés por que sean corregidas las deficiencias que, aun siendo de pequeña monta, no contribuyen a realzar a la ciudad si llegan a ser frecuentemente observadas.

Atendiendo cordialmente a tales deseos, esta Dirección se complace en poner la sección de «Antena local» a disposición de los lectores de EL ADELANTADO, con lo cual tendrá continuación en la misma la antigua de «Quejas de nuestro vecindario», en la cual eran acogidas las que por mediación nuestra se dirigían a las autoridades locales, ya para hacer sugerencias de orden constructivo, o para poner de relieve deficiencias subsanadas, de donde se deduce que la crítica ponderada y el elogio merecido tendrán en nosotros la misma cordial acogida. Para ello nuestros comunicantes se servirán rehuir el anonimato. Y aunque, si a ellos les place, prescindiremos de su nombre y apellidos al dar a la publicidad el contenido de sus cartas, consideramos indispensable que establezcan con claridad su identificación personal para mayor garantía de los hechos que nos sean expuestos.

En días sucesivos irán apareciendo en esta sección las observaciones y sugerencias de tipo local que obran ya en nuestro poder.

Agradecemos muy sinceramente las palabras de elogio que nuestros comunicantes tienen para esta sección de «Antena local», cuya popularidad será tanto mayor sea más prestigiosa, cuanto mayor sea el interés de todos en traer a ella cuestiones dignas de ser divulgadas o sugeridas. De la ponderación de juicio de nuestros queridos lectores, de su amor a nuestra Segovia y de la mesura en la exposición que de su cultura puede exigirse, así lo esperamos.

EL ADELANTADO, con afilido afecto, abre este rincón de sus columnas a la pública opinión. Esta tiene la palabra.

En nuestros Albergues se hermanan las clases sociales y los espíritus de las niñas españolas. Juventudes de la Sección Femenina

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

### Ovejas y cabras deben bañarse con POLVOS OVECA

para evitar y curar la SARNA OROÑA

LABORATORIOS ZOTAL SEVILLA

## ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS CADA PALABRA MAS, 0,25

**VARIOS**  
ELECTRON, Radio, material eléctrico y fotográfico, Juan Bravo, 25, Segovia.

**PELETERIA GERMANA**, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

**HAGO GESTIONES** sobre asuntos industria vizcaína y aceptaría representaciones. Absoluta seriedad y garantía. Diríjase Angel Sanz. Iturribide, 95, 2.º, Bilbao.

**OFRECEMOS** contrato para trabajo familiar propio domicilio hasta 100 pesetas diarias. Solicite informes enviando sello. Apartado 1.108, Madrid.

**MOTORES** de combustión, alternadores, dinamos, máquinas y turbinas a vapor, centrales eléctricas, compra y vende Comercial del Norte. Apartado 303, Bilbao.

**MAQUINARIA** vinícola y oleícola. Consultad a Marrodán y Rezola, S. L., ingenieros. Apartado núm. 2, Logroño.

**TOS, garganta...** Pectorales Sierra Nevada.

**COMPRA**  
COMPRAmos pieles montería. Bola, 13, Madrid.

**COMPRO** noria para caballería menor. F. García A, Sambaol.

**VENTAS**  
VENTA chasis nuevos «Hispano-Suiza». Concesionario para Segovia-Avila. R. Sanchidrián, San Juan, 17, Segovia.

**CASA** nueva, dos pisos, desván y su corral o establo, se vende. Gregorio del Barrio, en Sotosalbos.

**MARMOLES**, escultura, altares, portadas, mostradores, lápidas y panteones. Nadales, San Lorenzo, 16. Teléfono 140, Segovia.

**CARRO** nuevo, de varas, con su cajón y galga, para una caballería, vende Guillermo Pérez, en Paradinas.

**MOTOR** 17 HP., Diessel, de gas-oil, véndese. Eladio Gómez, en Moraleja de Coca.

**TRABAJO**  
REPRESENTACIONES: Relación de numerosísimas casas nacionales y extranjeras que necesitan nombrar representantes en toda España, remitimos contra reembolso de pesetas 10. Escribid: «Reflejos», Ronda de San Pedro, 15, Barcelona.

**SE NECESITA** sirvienta. Razón, «El Racimo de Oro», Avenida de la Estación.

**SE NECESITA** sirvienta. Razón, Francisco de Frías, fábrica de harinas, Cantalejo.

**ALQUILERES**  
ALQUILASE habitación amueblada, derecho cocina; preferible dormir. Razón, Infanta Isabel, 14.

**GANADOS**  
CABRA roja, mocha, con moño en la frente, collar, esquila y cascabel, desparecida el jueves del cabrero del Mercado. Gratificará quien avise su paradero, Aurelio Pascual, San Marcos, 16.

**VACA** suiza, recién parida del segundo, y chota, véndense. Juan Escorial Diego, en Cantalejo.

**VENDO** dos vacas suizas, recién paridas del primero y segundo. Tratar, Félix Gómez, en Fuentepeyayo.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

**D. Isidro Pérez Sastre**

Que falleció en Ochando el día 23 de Abril de 1945

a los 64 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

**R. I. P.**

Su desconsolada viuda e hijos,

Agradecerán la asistencia al funeral que aplicado por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia parroquial de San Clemente de este pueblo el próximo día 23.

**ELIX BARRERO**

Ofrece al público sus servicios como fontanero y participa que desde la fecha queda abierto su nuevo establecimiento de FONTANERIA en BUITRAGO, 5.

(Al lado del mercado cubierto de Muerte y Vida).

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

**D. Saturnino Sastre de Andrés**

Industrial de San Ildefonso

Que falleció el día 21 de Abril de 1945

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

**R. I. P.**

Sus hijos Gregorio, Julia y Angeles; hijos políticos don Elías Bellido y doña Isidora Aguado; nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma

El funeral se celebrará el martes, 23 de Abril, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, de San Ildefonso (Segovia).

# La lluvia desluce en nuestra ciudad los desfiles procesionales de la Semana Santa

# Portaaviones de bloques de hielo

## Fueron proyectados por los ingleses en 1942

## Canada la guerra contra los submarinos desapareció la necesidad de los 'Hielodromos'

Londres.—(The Illustrated London News) publica el siguiente interesante artículo:

«El Almirantazgo inglés acaba de revelar uno de los más notables proyectos que se produjeron durante la guerra: Gigantescos portaaviones, hechos con una mezcla de hielo y pulpa de madera, denominada «pykrete», que debían navegar por el Atlántico y hacer las veces de aeródromos avanzados en la guerra antisubmarina. El proyecto, que data del mes de Septiembre de 1942, fué presentado por el señor Geoffrey Pyke, que entonces ejercía el cargo de director de Programas del cuartel general de operaciones combinadas, dándosele tal importancia, que el primer ministro, señor Winston Churchill, y lord Cherwell fueron consultados, habiendo dicho el primero: «Doy la mayor importancia al examen de estas ideas. Las ventajas de una isla flotante, o de varias, aunque sólo se emplearan como depósitos de abastecimientos y combustible para los aviones, son tan importantes que, por el momento, no necesitan ser discutidas.»

2.000.000 millones de toneladas, cubierta con una piel aislante y mantenida helada de un modo permanente, por medio de una maquinaria de refrigeración.

Un modelo experimental de los propuestos «Hielodromos», de 60 pies de longitud, por 30 pies de ancho, había sido producido ya con éxito en Lake Patricia, Jaspár, en el Canadá, empleándose bloques cua-

drados de «Pykrete», soldados o helados juntos entre sí. La quilla fué construída sobre una cuña de madera, proponiéndose construir del mismo modo la quilla de la nave grande, botándola luego en aguas profundas, donde podía completarse el casco.

Una vez aceptado el proyecto, estudióse el modo de dar impulsión a este monstruo, decidiéndose adoptar motores eléctricos, colocados en 26 nacelas, que moverían hélices independientes, 13 a cada lado. La energía debía derivarse de una instalación generadora de turbina eléctrica, montada en el interior del barco.

Un modelo del gran barco de hielo, fué probado en el National Physical Laboratory de Teddington, encontrándose que navegaba fácilmente sobre olas de 1.000 pies de longitud y 50 de altura. Para la defensa, el «Hielodromo» llevaría cañones de doble aplicación, y como resultado de las pruebas se comprobó que su cubierta de 40 pies de espesor, así como sus flancos, podían resistir las bombas, los cañonazos y los torpedos.

Pero al llegar el verano de 1943, cuando la guerra contra los submarinos daba, tan claramente, la vuelta en favor nuestro, había desaparecido la necesidad de aeródromos flotantes gigantes, que tan vital parecían en el otoño de 1942.

Aunque el proyecto no fué llevado a la práctica, el trabajo llevado a cabo muy bien podría justificarse por la valiosa información que se ha logrado ahora en lo relativo a las propiedades del hielo y a los efectos de su esfuerzo. El material logrado y las investigaciones realizadas, constituirán una firme base para iniciativas posteriores de ingeniería, útiles a todos los demás.»

## ¿Qué será la Alemania de mañana?

Zofingen.—(L'Ilustré) publica lo siguiente: «La paz, tan lenta en llegar a la realidad, depende de dos condiciones esenciales: por una parte, el establecimiento de relaciones de confianza mutua de la Unión Soviética y las grandes potencias anglosajonas, y por otra, de la solución del problema alemán. Este segundo aspecto, de la inmensa cuestión de la seguridad internacional, merece tanta atención como el primero.

Y lo que agrava el examen, es que resulta muy difícil hablar de Alemania sin pasión ni partidismo.

Ahora bien, no se trata en este caso, en modo alguno, de querer enterarse sobre la suerte que han de correr los alemanes y su destino no puede dejarnos indiferentes.

No es, pues, por razones sentimentales, sino por razones políticas, ya que Europa está constituida de un modo tal, que no puede descartarse a una nación que ocupa el centro del continente.

¿En qué va a convertirse Alemania? ¿Es posible transformarla para el porvenir? ¿Se la podrá organizar de manera tal que pueda incorporarse a la comunidad de los pueblos? De la respuesta que se dé a estas preguntas, depende el porvenir de Europa.

El profesor Wilhelm Ropke ha consagrado un libro, de gran interés, para «explicar a Alemania», el que no nos ofrece una defensa, sino un diagnóstico de inexorable sinceridad. «Cómo podrá curarse Alemania? Este país encontrará la salvación gracias a lo que el profesor Ropke denomina una triple revolución: moral, política y económico-social.

Esta triple revolución es la mejor solución del problema, ya que permitirá satisfacer todas las pretensiones, justas y razonables, de los vencedores, concierne a la futura seguridad de Europa frente a Alemania, y al mismo tiempo, subraya Ropke, «la que todo patriota alemán clarividente debe desear para su país».

Lo cierto es que no se logrará resolver el problema alemán únicamente por la fuerza o por el espíritu de venganza.»

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN A EL ADELANTADO

Un mes .....	8,50 pesetas
Un trimestre .....	25,50 »
Un semestre .....	51,00 »
Un año .....	102,00 »

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

## Motores

Fabricación de carriles, potasas y útiles para su instalación. Pedid catálogo. Venta de maquinaria. VILLEN, Ancora, 7. MADRID.

Al arquitecto sus planos,—las obras al albañil,—para criar pollos sanos—el tónico

“AVE-SANIL”

Huía cesó y pudo celebrarse el cortejo procesional.

En la procesión figuraban numerosísimos fieles y muchos penitentes portando cruces y algunos, descalzos, arrastrando largas cadenas. En la procesión figuraban también grupos numerosos de las Congregaciones Marianas y de la Juventud de Acción Católica.

El cortejo procesional recorrió la plaza de Franco, por delante de las Casas Consistoriales, calle del Cronista Lecea, plaza de la Rubia, calle del Serafín, plazuelas de los Huertos y San Facundo, calles de San Agustín y de San Juan, Azoguejo y calles de Cervantes, Juan Bravo e Isabel la Católica y plaza de Franco, hasta la Santa Iglesia Catedral. A pesar de la lluvia que cayó en los primeros momentos, el paso del solemne cortejo fué presenciado por numerosísimo público, con gran recogimiento. Al paso de la procesión, algunos bares del trayecto cerraron sus puertas y apagaron sus luces.

**Sermón de La Soledad**  
Una vez la procesión en nuestro primer templo, ocupó la Sagrada Catedral el canónigo de la Santa Iglesia Catedral, muy ilustre señor don Felipe Gil, quien predicó el sermón de

La Soledad, con lo que se dió por terminada la solemne ceremonia religiosa.

Seguidamente se formaron nuevamente procesiones parciales para trasladar a sus templos el Santísimo Cristo del Mercado y La Soledad, siendo acompañadas las imágenes por gran número de feligreses.

### Sábado Santo

En la Catedral y en todos los templos se han celebrado hoy, asistiendo numerosísimos fieles, los divinos oficios, seguidos de la misa de Gloria. Poco después de las diez y media, las campanas de la Catedral tocaron a gloria, siguiendo las de todas las iglesias de la ciudad. En este momento las banderas de los centros oficiales fueron izadas a toda asta.

### Mañana, en la Catedral, bendición papal

Mañana, en la Santa Iglesia Catedral, se celebrarán los siguientes cultos: A las diez, misa solemne, que oficiará de pontifical el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis. El sermón estará a cargo del muy ilustre señor magistral. Después de la misa, el prelado, desde el trono, dará la bendición papal a los fieles.

## SEGOVIA RELIGIOSA

**En Santo Domingo**  
Mañana, tercer domingo de mes, tendrán lugar los cultos de la Venerable Orden Tercera con misa a las nueve, y por la tarde, los cultos a las siete. Al final se cantará la plegaria al Santo Patriarca.

**En los Padres Misioneros**  
Domingo de Pascua.—Las misas de mañana serán a las siete, ocho, nueve, diez y once, esta última cantada. La de comunión general tendrá lugar a las nueve. La dirá el reverendo Padre Arturo Tabera Araoz C. M. F., administrador apostólico de Barbastró.

Por la tarde, a las siete, habrá ejercicio propio del día con sermón a cargo del reverendo P. Manuel Garde.

**En los PP. Franciscanos**  
También mañana, tercer domingo de mes, la Archicofradía de la Orden del Perpetuo Socorro, celebrará los cultos mensuales. A las ocho de la tarde, exposición y ejercicio con meditación, terminándose con la bendición del Santísimo y salve.

El lunes, día 22, la Asociación de señoras del culto de San José, consagrará al Santo Patriarca los que corresponden al día 19, con misa y comunión en el altar del Santo a las nueve, y por la tarde, a las ocho, como en el día precedente.

El día 23, martes, continuará el ejercicio de los trece martes de San Antonio, celebrándose el que corresponde al martes sexto, a las ocho de la tarde, terminándose con el canto del responsorio y veneración de la reliquia del Santo.

**En los Padres Carmelitas**  
Mañana domingo, celebrará su fiesta mensual a la Virgen del Carmen, la V. O. T y Semana Devota.

Por la tarde, a las seis y media, exposición, estación, rosario, plática y procesión, terminando con la despedida a la Virgen.

### En las Madres Agustinas de la Encarnación

El próximo lunes, 22, segundo día de Pascua, celebrará esta Comunidad en su iglesia los acostumbrados cultos mensuales en honor de Santa Rita de Casia.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general para todas las señoras asociadas. Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, santo rosario, visita a la Santa y plática por el reverendo Padre José Alonso de Ariño, misionero. Terminando como de costumbre.

Los cultos de este día serán costeados por la señora doña Francisca Luengo de Plaza, por sus intenciones.

¿LOS MEJORES? ¿LOS MAS BARATOS?  
¿LOS DE MEJOR GUSTO?  
¡Siempre!

**MIL**

LA UNION  
Juan Bravo, 6 (antiguo café de La Unión) Teléfono 69  
VISITENOS. VIENE USTED A SU CASA.



# DON PABLO FERNANDEZ MARCOS

CONGREGANTE DE NUESTRA SEÑORA DE LA FUENCISLA  
Socio honorario de la Adoración Nocturna y del Apostolado de la Oración

## HA FALLECIDO HOY EN ESTA CAPITAL

a los 61 años de edad

Habiendo recibido todos los auxilios de Nuestra Santa Madre Iglesia

### R. I. P.

Su desconsolada esposa Remedios Crespo González; hijas María del Pilar, María del Carmen y María Cándida; hijos políticos don Julián Jiménez Arribas y don Angel Martínez de Santa Bárbara; hermano don Tomás Fernández Marcos; hermanos políticos don Manuel Crespo González y doña Silvana Abad de Crespo; familia, parientes, amigos y testamentarios,

Ruegan una oración por el finado y agradecerán la asistencia a su conducción, desde la casa mortuoria, José Canalejas, 3, al cementerio del Santo Angel, mañana a las doce y media.

Misas de corpore in sepulcro: mañana a las siete y media, nueve y once en los Padres Misioneros. Funeral: a las nueve del día 22 en la iglesia parroquial de San Martín.

El Excmo. Sr. Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

# Fervorosa conmemoración de la Semana Santa en toda España

(Viene de la página 1)

das las procesiones parciales, efectuaron conjuntamente el desfile de la procesión del Silencio. Al entrar la cabeza de la procesión en la plaza de la Cibeles se destacó con la cruz parroquial el reverendo Padre Narciso Arribas, O. P., director espiritual nacional de la Hermandad de Cruzados de la Fe, que, en unión del comendador jefe nacional de la misma, don Fernando Rodríguez de Rivera, acompañados del estandarte e insignia del Gran Consejo de dicha Hermandad, se acercaron a la tribuna de las autoridades a solicitar venia para el paso de la solemnisma procesión del Silencio.

## La de los toreros

A última hora de la noche salió de la iglesia de Jesús de Medinaceli la procesión del Cristo de los Toreros, que desfiló por las calles céntricas de la capital después de la del Silencio. En el solemne cortejo religioso figuraban Domingo Ortega, Luis Miguel, Domingo y Pepe Dominguín y otras destacadas figuras del toreo.

Más de tres mil nazarenos asistieron, en Sevilla, a la procesión del Cristo del Gran Poder

Sevilla, 20.—El Jueves Santo desfilaron ocho Cofradías. Llamaron mucho la atención la Cofradía de las Cigarreras, de gran tradición popular; la de la Coronación de Espinas, la de la Oración del Huerto y la del Señor de la Pasión.

En la madrugada del Jueves al Viernes Santo hicieron su desfile procesional seis Cofradías. La llamada del Silencio impresionó por su imponente severidad. También lucieron mucho las Cofradías del Cristo del Calvario y el Cristo de la Salud, esta última conocida vulgarmente por la Cofradía de los Gitanos; esta Cofradía ha estrenado el paso de Cristo y las Potencias. Entre los penitentes formaban gitanos de Triana y de la Macarena. También desfiló la Cofradía del Cristo del Gran Poder. Llevaba más de tres mil nazarenos; muchos penitentes portaban pesadimas cruces e iban descalzos cumpliendo promesas. Un saetero, después de cantar dos o tres versos de gran sentimiento, a modo de recital pronunció las siguientes frases: «Señor del Gran Poder; Libra a España de nuevas convulsiones. Tu soberano poder proteja a los españoles y a su Caudillo en esta hora grave y tenebrosa del mundo». Estas palabras fueron subrayadas por el público con murmullos de entusiasta aprobación.

El teniente general Queipo preside la de la Macarena

Hoy, Viernes Santo, por la tarde, se cerraron los desfiles procesionales de la Semana. Entre las Cofradías más destacadas figuraban la del Santísimo Cristo de la Expiación, vulgarmente conocido por «El Cachorro»; la de Montserrat y la de Jesús de las Tres Caídas, y Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la Aviación. La Virgen de Loreto lucía su riquísimo manto, todo de oro; es el único de oro que sacan las Cofradías sevillanas. La imagen de la Virgen lucía en el pecho los emblemas de la Aviación, regalados por el Ejército del Aire, y de

una de sus manos pendía una silueta áurea del avión «Plus Ultra». Acompañando a esta Cofradía iban jeraquias y fuerzas de la Aviación militar. También destacó singularmente la Cofradía de la Virgen de la Soledad y San Buenaventura, de la que fué hermano benemérito el fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera. En la procesión hubo una representación de la Falange. La Hermandad de Nuestra Señora de la Soledad, que salió de la parroquia de San Lorenzo, fué la última en desfilar.

En las de Málaga asiste el general Sainz de Buruaga

Madrid, 20.—La primera en desfilar ha sido la Hermandad del Santísimo Cristo de la Buena Muerte y Nuestra Señora de la Soledad de la iglesia de Santo Domingo. El desfile de esta Cofradía ha causado general admiración. De la parroquia del Sagrario desfiló la Hermandad del Santísimo Cristo de los Mutilados, cuyo «paso» luce artístico trono. La preside el ministro del Aire, general González Galarza. También salió en la noche del Jueves Santo la Cofradía Trinitaria del Santísimo Cristo de los Milagros y María Santísima de la Amargura. Figuraba en este cortejo una nutrida sección de Caballería del regimiento número 2 de Alcalá de Henares. Desfiló, por último, la más célebre Cofradía: la del Dulce Nombre de Jesús Nazareno y María Santísima de la Esperanza, que recorrió triunfalmente las calles.

El cardenal de Rosario de Santa Fe y obispo de Tucumán, en las de Zaragoza

Zaragoza, 19.—El cardenal de Rosario (Argentina), monseñor Caggiano, y el obispo de Tucumán asistieron ayer, Jueves Santo, a los divinos oficios en la Catedral de La Seo, en los que actuó de celebrante el prelado de Zaragoza, arzobispo doctor Domech. A la salida del templo, los prelados americanos recibieron el cariñoso homenaje del público. Por la tarde recorrieron diversos templos para visitar los monumentos, y por la noche fueron cumplimentados por el alcalde de la ciudad. En la mañana de hoy, Viernes Santo, asistieron a los oficios divinos en la iglesia del Real Seminario de San Carlos, y por la tarde, desde el Palacio Episcopal, y acompañados por el arzobispo, presenciaron el desfile de la procesión del Santo Entierro, de la que hicieron grandes elogios.

A pesar del frío intenso numeroso público presenció las de Valladolid

Valladolid, 20.—Con frío muy intenso a las ocho y media dió comienzo la procesión del Santo Entierro, en la que figuraban veinte monumentales pasos acompañados de sus respectivas Cofradías. A pesar de la inseguridad del tiempo y del frío, la manifestación religiosa tuvo carácter apoteósico de piedad y recogimiento. Fué presidida por el capitán general de la región, el cual ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado, hermano mayor de dicha Cofradía. Apenas terminada esta procesión se inició la de la Soledad, en la que solamente figuran señoras y señoritas.

En otras capitales También comunican que se ha celebrado la Semana Santa con gran devoción las procesiones de Granada, Cartagena, Zamora, Palencia y Córdoba, distinguiéndose por lo imponentes dichos actos religiosos.

# El delegado inglés impugna en la O. N. U. la propuesta polaca contra España

(Viene de la página 1)

hacer esto, el Brasil ha mantenido siempre la actitud lógica desde el principio de acuerdo con su tradición jurídica y con la tradición común entre la mayoría de las naciones americanas, las cuales incluyeron este principio en 1938 en una convención que regula las relaciones entre estos Estados. Me refiero a la convención de Montevideo firmada en el último Congreso Panamericano. Este principio que el Brasil ha defendido nuevamente hace poco tiempo, el día 13 de Diciembre del año pasado, con motivo de la respuesta que envió a una proposición del Uruguay, en la cual mantuvimos el principio de la «no intervención». La «no intervención» es, a nuestro entender, el deber jurídico de los Estados. Yo votaré contra toda acción del Consejo que sea susceptible de violar este principio.

Puedo decir además que me parece dudoso el modo general del caso que ha presentado el honorable delegado de Polonia, como propio para la consideración del Consejo. La forma de Gobierno en España, como la forma de Gobierno en los demás países, sea cual fuere el origen, no entra en la categoría de hechos que la carta califica de «situación internacional». Es un asunto de un Estado. Es uno de aquellos asuntos sobre los cuales la carta declara con toda claridad que no existen disposiciones autorizadas para una intervención por parte de las Naciones Unidas.

Ahora bien, el representante de Polonia en su carta y en su discurso pronunciado ayer, ha denunciado la existencia en España de elementos nazis ocupados en la busca de nuevos métodos de guerra. Estos nuevos métodos de guerra pertenecen justamente a la categoría de aquellos que, debido a su poder de destrucción, las Naciones Unidas desean controlar.

## Guía médica

ODONTÓLOGOS Y CLINICAS

Mariano Romero Becerril

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS

Aparatos NOTTON para contención de hernias

Consulta diaria, Cervantes, 38 Segovia, Teléfono 437

(Censura sanitaria S. G. 3.)

F. Villoslada

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5

CRONISTA LECEA, 1. SEGOVIA

Tel. 60 (edificio teatro Juan Bravo)

(Censura Sanitaria S. G. 8.)

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA

ESTANCIA EMBARAZADAS ASISTENCIA A PARTOS OPERACIONES DE LA MUJER

J. Useros Casas

Ex médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid por oposición, toxicólogo-puericultor por oposición

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Plaza San Martín, 1. Segovia

Teléfonos: Consulta, 186. Clínica, 669

Consultas de 12 a 1 y de 4 a 5

(Censura Sanitaria S. G. 63.)

Manuel Herrero Martín

MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS

CONSULTA DE TRES A SEIS Plaza del Corpus, 8, principal, B

Teléfono 231.—Segovia

(Censura Sanitaria S. G. 21.)

Clínica médico Quirúrgica del Perpetuo Socorro

CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X DIRECTOR

Juan Barrios Bermejo

CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINÓN Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS

Habitaciones para estancia de operados

José Zorrilla, 24. Teléfono 372 (Censura Sanitaria S. G. 65.)

José H. de Nicolás

MEDICO OCULISTA CONSULTA DE DIEZ A UNA

Cervantes, núm. 38. Segovia

(Censura Sanitaria S. G. 21.)

JESUS ALVAREZ NUNEZ

MEDICINA INTERNA, RAYOS X, ANALISIS

Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6

CUELLAR (Censura Sanitaria S. G. núm. 81.)

lar en su fabricación. Esta es la acusación a la cual el Consejo no puede permanecer indiferente. El Consejo tiene, por el contrario, el deber, conforme al párrafo primero del artículo I.º de la Carta, de aclarar la adopción de medidas, tales como la ruptura de relaciones diplomáticas con el general Franco o la aplicación de sanciones económicas, contra España. Solamente podrá llegar al fondo de la cuestión por medio de una investigación seria en la forma que se juzga mejor. Desde el punto de vista objetivo, como debe ser el nuestro, no puedo ver qué otro curso puede seguir el Consejo si quiere que la proposición del representante de Polonia siga en el orden del día.

Intervención del delegado soviético

Hizo uso de la palabra el delegado soviético, Gromyko, el cual leyó en ruso la declaración que tenía preparada y comenzó haciendo historia de la política de «no intervención» durante la guerra civil española. Afirmó también que carecía de fundamento la declaración hecha ayer por el delegado norteamericano, Stettinius, de que la «carta» de las Naciones Unidas no estipula la intervención. Se mostró en desacuerdo con sir Alexander Cadogan respecto al número de nazis que hay en España, y el delegado ruso terminó exhortando a las Naciones Unidas a no imitar la antigua política de «no intervención» puesto que debemos destruir los restos del fascismo y no podemos seguir tolerando regímenes de este tipo en ninguna parte.

El delegado de Australia defiende también la no intervención

A continuación se levantó a hablar el delegado australiano, Hodgson, quien pidió al Consejo de Seguridad que se investigue el caso de España, diciendo que su país no acepta ni la interpretación anglo-norteamericana ni la polaco-rusa en la cuestión española. Terminó de hablar a las cinco y media de la tarde, y dijo que Australia subraya la necesidad de no inmiscuirse en los asuntos internos de los demás países, si bien no ha sido establecida una línea de separación concreta en lo que es interno y lo que no lo es. Aconsejó que se realice una investigación mediante una subcomisión formada por cinco miembros para que informe al Consejo sobre los siguientes puntos:

1.º ¿Está la situación española esencialmente dentro de la jurisdicción de España?

2.º ¿Es la situación española susceptible de conducir a rozamientos internacionales u originar disputa?

3.º ¿Hace peligrar la situación española la paz y seguridad internacionales?

Hodgson dijo que Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia habían hecho varias declaraciones en pro de una democratización del régimen español, pero —agregó— «ignoramos cuáles han sido sus motivos». Se refirió después a los documentos del departamento de Estado norteamericano sobre España, así como a las actividades industriales de este país y a la afirmación de que el régimen de Franco es motivo de rozamientos internacionales, y dijo que el delegado francés no había hablado de rozamientos internacionales, sino de «diferencias». En seguida se

afirmó que la propuesta polaca se fundaba en su mayor parte en informaciones suministradas por el Gobierno español en el exilio y preparadas en la O. N. U. La propuesta polaca—dice—se funda en el artículo IV, lo cual exige la realización de una investigación. Si tal investigación establece que la situación no pone en peligro la seguridad internacional, el Consejo debe decidir cuáles los que ha de hacer.

Prosiguió diciendo que «la ruptura de relaciones diplomáticas no es suficiente. La mitad de las naciones aquí representadas no mantienen relaciones con la España de Franco». Por lo tanto, si la respuesta a las preguntas que he formulado es negativa, no debemos tomar medidas. Si afirmativa, debemos tomar medidas adecuadas».

Hodgson propuso entonces la creación del Subcomité de cinco miembros para que investigue e informe el día 5 de Mayo sobre las cuestiones planteadas por Australia. Entre tanto, la resolución polaca debe continuar en el orden del día del Consejo de Seguridad.

China también se muestra contraria a la intervención

Por último, y en un discurso que duró solamente cinco minutos, el delegado chino Quo Tai Chi se levantó a hablar en nombre de su país y su intervención ha condenado al fracaso la resolución polaca para establecer una especie de «cuarentena diplomática» contra España. China unió a Estados Unidos y Gran Bretaña contra una acción colectiva respecto al régimen del General Franco. Quo Tai Chi dijo que su país «no quiere nada con Franco, pero que no está convencido de que España amenace la paz mundial».

El Consejo levantó la sesión a las seis y cuarto de la tarde hasta el próximo martes, a las tres, en que se cierrará el estudio del informe de los peritos sobre el Irán y luego continuará el debate sobre el asunto de España.—Efe.

APRENDA

CONTABILIDAD

por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos

Pida hoy mismo folleto GRATIS

ACADEMIA BRUJULA

Apartado 817 BILBAO

PARA SUS

TRILLADORAS

creemos equipos completos de

CORREAS INGLESAS

GARANTIZADAS

DE PELO CAMELLO-GOMA Y LONA

BALATA - ALGODON IMPREGNADO

IMAN, S. A.

Vía Layetana, 125-127

Teléfono 13334, BARCELONA

CERA ESTAMPADA

PARA COLMENAS

Garantía de su cosecha

Pedidos: San Valentín, 8. Segovia

GRANJA AVICOLA PRADILLO

Molinos, 9 DIPLOMADA Segovia

UNA SOLA RAZA: LEGHORN BLANCA

Disponemos de pollitos todos los jueves y lunes

EL SEÑOR

D. Raimundo Molino Maderuelo

Que falleció el día 16 de Abril de 1946

a los ochenta años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado hijo don Crispulo

Molino Martín (alcalde nacional del

Ayuntamiento de Fuentepelayo); hija po-

lítica doña Francisca Santos Tejedor;

hermanos don Agustín Molino Maderue-

lo; hermanos políticos doña Rosenda Te-

jedor Santos; nieto Felicísimo Molino

Santos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible

pérdida y les ruegan una oración por

el alma del finado.



EL SANATORIO DEL AUTOMOVIL  
NEUMATICOS  
EL SANATORIO DEL AUTOMOVIL  
Carretera de La Granja, 2. Teléfono 680

Se pone en conocimiento de cuantos señores que, en las últimas peticiones, las hayan solicitado en esta Casa los días 12, 13 y 14 del pasado mes, pueden pasarse a recogerlas por esta sucursal.

Empresas que pueden retirar sus gomas: GALO ALVAREZ



LA SEÑORA

## Doña Manuela Arranz Sancho

Falleció en Cantalejo el 18 de Abril de 1946

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Nicomedes, don Félix, don Simón, don Juan, doña Justa, don Acisclo y don Angel de Diego Arranz; hijos políticos doña Gregoria Muñoz, doña Francisca Rodríguez, doña Angela de Lucas, don Damián Pascual, doña Cecilia Arranz y doña Servanda Arribas; hermanos doña Angela y don Juan Arranz Sancho (ausente); nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.



EL SEÑOR

## D. Raimundo Molino Maderuelo

Que falleció el día 16 de Abril de 1946

a los ochenta años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado hijo don Crispulo Molino Martín (alcalde nacional del Ayuntamiento de Fuentepelayo); hija política doña Francisca Santos Tejedor; hermanos don Agustín Molino Maderuelo; hermanos políticos doña Rosenda Tejedor Santos; nieto Felicísimo Molino Santos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado.



EL SEÑOR

## D. Raimundo Molino Maderuelo

Que falleció el día 16 de Abril de 1946

a los ochenta años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado hijo don Crispulo Molino Martín (alcalde nacional del Ayuntamiento de Fuentepelayo); hija política doña Francisca Santos Tejedor; hermanos don Agustín Molino Maderuelo; hermanos políticos doña Rosenda Tejedor Santos; nieto Felicísimo Molino Santos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado.

Urgente apelación del presidente de la U. N. R. A. en favor de los pueblos azotados por el hambre

(Viene de la página 6.) nombre de todos al decir que los Estados Unidos están dispuestos a realizar todo lo que esté a su alcance para aliviar el hambre en la mitad del mundo...

Están en El Ferrol, de arribada forzosa, tres buques ingleses

El Ferrol del Caudillo, 20.—A primeras horas de la tarde entraron en este puerto, de arribada forzosa, los dragaminas de la Marina británica «Kylda» y «Sheppi»...

Soldados de Mihailovich y fuerzas de asalto nazis en Baviera?

Berlín, 20 (5 t.).—El comunista alemán, Ulbricht, ha reiterado la afirmación refiriéndose al rumor de que existen millares de soldados de Mihailovich ocultos en Baviera...

La Princesa Real de Inglaterra cumple mañana veinte años

Londres, 20 (5 t.).—La princesa Isabel, heredera del trono de Inglaterra, cumple mañana veinte años, pero no habrá baile esta noche en el castillo de Windsor...

UNA impresión perfecta observará V. en todos los trabajos hechos en EL ADELANTADO

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Table with columns for ESTACIONES, Auto-motor, Mensajerías, and Trenes descendentes/ascendentes.

La Peña del Estudiante

TRADICION AL FUTURO

Más allá de los Huertos, cerca del Parral, paraíso del adagio antañón, el Eresma produce espuma y salta un desnivel. El agua canturrea en añoranza a la época del batán...

ECONOMIA NACIONAL

EL FUTURO DE LOS MERCADOS DE FLETES

Se había venido diciendo, siguiendo la misma línea de la guerra anterior, que los negocios marítimos dejarían de ser tan excelentes en cuanto la guerra acabara...

VIDA SANA

perfecta camaradería. Formación moral. Albergues de verano de las Juventudes Femeninas.

Adjudicación de cubiertas La Serrana, S. L.

Participa a sus clientes, que seguidamente se detallan, que por la D. O. T. les han sido concedidas las cubiertas y cámaras que se expresan...

Table with columns: NOMBRES APELLIDOS Y DOMICILIOS, MARCAS, MEDIDA, Cantidad Cubiertas, Cantidad Cámaras.

Frank siente una terrible sensación de su responsabilidad

Se declara culpable del plan de exterminación de los judíos

Nuremberg, 19.—Hans Frank, ex gobernador general de Polonia, ha comenzado en la sesión de la mañana de ayer a declarar en su propia defensa ante el Tribunal militar aliado...

Los estudiantes chilenos asistirán mañana a una fiesta andaluza

Sevilla, 20.—Los estudiantes chilenos han asistido hoy a los oficios religiosos en la Catedral, y después subieron a la Giralda en el momento en que tocaban las veinticinco campanas anunciando la festividad del sábado de gloria...

El crucero "Miguel de Cervantes" sale del dique de reformas

El Ferrol del Caudillo, 20.—Hoy ha salido del dique número 2, del Consejo ordenador de Construcciones Navales Militares, el crucero en reforma "Miguel de Cervantes"...

MISA DE PRIVILEGIO

El lunes, día 22, a las nueve, en la iglesia parroquial de Santo Tomás, se rezará la misa de privilegio por el alma del señor Don Vicente Pérez de la Fuente

ASOCIACION DE SEGUROS MUTUOS CONTRA PEDRISCO DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Domicilio social: Cervantes, 28, pral. Teléfono 266. Entidad aseguradora fundada en 1930 por la excelentísima Diputación provincial y Cámara Oficial Agrícola en beneficio de los labradores segovianos.

INU-AGRICOLA a base de DDT insecticida poderoso de efecto prodigioso. Especialmente contra el Escarabajo de la Patata.

ZAPATOS MARAVILLOSOS CALZADOS MATIAS. SURTIDO EXTENSO GARANTIA COMPLETA. TELF. 485. JUAN BRAVO, 22

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR "Wertheim". Siempre más de 50 modelos Exposición «WERTHEIM» San Francisco, 23. Tlf. 292. (Casa Dr. Gila)

LA CATALANA COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN EL AÑO 1864. Delegado en Segovia: R. Sanchidrián.

Al comerciante le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 2,50 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO...

Sir Beveridge: "Es España quien debe elegir su camino"

El enfoque de la situación española debe ser objetivo

Me parece bien la propuesta del delegado australiano

La presión puede causar más mal que bien

Londres, 20 (5 t.)—Sir William Beveridge, autor del famoso plan de reforma social que lleva su nombre...

amistosos en nuestro trato con España". Preguntado si ello significaba seguir una política de apaciguamiento...

UN VERDUGO SE HA DECLARADO EN HUELGA

Londres, 20 (6 t.)—El verdugo de Bengala se ha declarado en huelga, según comunica de Nueva Delhi la Agencia Exchange Telegraph.

"Rusia se esfuerza por provocar un conflicto entre Francia y España,"

Con ese fin ha llegado a París una verdadera nube de agentes soviéticos

Se habla de un apoyo ruso a Martínez Barrio para implantar un hipotético Gobierno rojo en España

Madrid, 20.—(A B C) publica una crónica de su corresponsal en Roma, Julián Cortés Cavanillas, en la que éste reproduce párrafos de una crónica que el corresponsal en París de «El Minuto»...

ingentes sumas de dólares y libras esterlinas. Blum, que se halla en Washington, ha dicho que ignora la noticia...

Fallecimiento del único superviviente de los capellanes de las filas carlistas

Sevilla, 20.—A la edad de noventa y cinco años ha fallecido en el pueblo de Pilas el virtuosísimo sacerdote don Rafael de Carnevaly. Era el único superviviente de los capellanes que formaron en las filas carlistas...

periódico italiano que se habla de un apoyo ruso al Gobierno Martínez Barrio, pues ésta es la persona más grata a Moscú para un hipotético Gobierno rojo en España...

Por su parte, el corresponsal de «A B C» dice que los aliados están considerando si es posible continuar su excesiva prudencia.—Logos.

El aplazamiento de la Conferencia de la Paz ha causado desolación en Italia

Rusia ha conseguido concesiones políticas y territoriales de Hungría a cambio de reducir las fuerzas de ocupación

Roma, 20 (5 t.)—El ministerio británico de Relaciones Exteriores ha revelado que Italia ha enviado a los delegados de los ministros de Relaciones Exteriores un memorándum sobre cuestiones coloniales...

Los círculos del Foreign Office dicen que Italia estaba desconsolada por el aplazamiento de la Conferencia de la Paz...

Concesiones húngaras a Rusia

Londres, 20 (5 t.)—En los círculos políticos húngaros de esta capital se cree que las conferencias ruso-húngaras celebradas en Moscú han dado por resultado un acuerdo soviético para reducir sus fuerzas de ocupación...

PERON DEFIENDE LA ENSEÑANZA RELIGIOSA EN LOS CENTROS DOCENTES

Madrid, 20.—(Arriba) reproduce unas declaraciones hechas a «La Tribuna» de Buenos Aires, por el Presidente Perón, sobre la enseñanza religiosa, en las que ataca la enseñanza laica...

URGENTE APELACION DEL PRESIDENTE DE LA U. N. R. R. A. EN FAVOR DE LOS PUEBLOS AZOTADOS POR EL HAMBRE

Polonia, Checoslovaquia, Yugoslavia, Grecia, Italia, Austria y China se hallarán sin pan en cuestión de pocos días

TRUMAN DIRIGE UN LLAMAMIENTO CONMOVEDOR AL PUEBLO YANQUI Y NOMBRA UN COMITE DE URGENCIA

El primer ministro italiano pide viveres a las grandes potencias

Desesperado llamamiento de La Guardia al pueblo yanqui

Washington, 20 (5 t.)—El director de la U. N. R. R. A., La Guardia, ha manifestado al pueblo de los Estados Unidos...

Gratitud de Canarias al ministro de Obras Públicas por haber solucionado el grave problema del agua

Las Palmas, 20.—Ha causado gran satisfacción la noticia procedente de Madrid, dando cuenta de haberse resuelto, de modo radical y altamente satisfactorio, el importantísimo problema del abastecimiento de aguas...

Los comunistas han ocupado totalmente Chang-Chun

Tropas chinas entrenadas por los norteamericanos avanzan para reconquistar la ciudad

Chung-King, 20 (5 t.)—Un piloto nacionalista que ha volado ayer sobre la capital manchú de Chang-Chun, ha informado que todo estaba tranquilo y que, al parecer, había terminado la batalla por la ciudad...

Ocupación de la ciudad por los comunistas

Londres, 20 (5 t.)—Las tropas comunistas chinas han completado ya la ocupación de la ciudad de Chang-Chun y han derrotado a las últimas fuerzas del Gobierno chino...

tados Unidos y al mundo, en un discurso radiado—que fué seguido por otra alocución del Presidente Truman de Hoover, que habló desde El Cairo—, que los americanos no hacen lo suficiente para aliviar los sufrimientos que existen en todo el mundo...

Mensaje de Truman

Washington, 20 (5 t.)—El Presidente Truman, en un mensaje radiado que siguió al discurso de La Guardia, sobre la crisis alimenticia...

Los ministros de Asuntos Exteriores y de Educación Nacional en Bilbao

Bilbao, 20.—Esta mañana llegó a Bilbao el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, el cual, sin recibir ninguna visita y después de pasar unos momentos en el domicilio de su madre política...

El mundo tendrá que agradecer a España la lucha contra Satanás

Madrid, 20.—El capellán de los jóvenes católicos de Escocia, reverendo Joseph Dancel, ha enviado una carta al presidente nacional de los jóvenes de Acción Católica española, señor Moledano...

Los hogares necesitados de Europa y Asia. Los Estados Unidos se encuentran ante una solemne obligación. Hace muchos meses prometimos hacer todo lo que pudiésemos. Ahora no podemos hacer oídos sordos al grito de los niños hambrientos...

Inundaciones en Murcia a causa de las lluvias torrenciales

TAMBIEN LLUEVE DE MODO TORRENCIAL EN CARTAGENA

El violento aguacero sorprendió una procesión a mitad de la carrera

Madrid, 20.—Estado general del tiempo: Durante la noche de ayer estuvo el cielo nuboso en toda España, con lluvias, especialmente intensas en Levante, y chubascos en el Centro...

Lluvia torrencial en Cartagena

Cartagena, 20.—A la una de la madrugada comenzó a llover intensamente, sin que haya cesado hasta la mañana de hoy...

Inundaciones en Murcia

Murcia, 20.—Llueve desde este mediodía, y las calles y plazas se encuentran convertidas en lagunas. La circulación ha quedado interrumpida durante algún tiempo...

El laicismo no sólo era ateo, sino anticonstitucional

Madrid, 20.—(Arriba) reproduce unas declaraciones hechas a «La Tribuna» de Buenos Aires, por el Presidente Perón, sobre la enseñanza religiosa...

El aplazamiento de la Conferencia de la Paz ha causado desolación en Italia

Roma, 20 (5 t.)—El ministerio británico de Relaciones Exteriores ha revelado que Italia ha enviado a los delegados de los ministros de Relaciones Exteriores un memorándum sobre cuestiones coloniales...

El mundo tendrá que agradecer a España la lucha contra Satanás

Madrid, 20.—El capellán de los jóvenes católicos de Escocia, reverendo Joseph Dancel, ha enviado una carta al presidente nacional de los jóvenes de Acción Católica española...